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\G LoFERVIEW WITH A=NRY LUCAS
CONDUCTED BY: DET.J.W. TERRY
DATE : AUGUST 11, 1983
MONTAY COUNTY, TEXAS
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DET. TERRY : - "ltenry, let's start.. When did you. first come to
~ Jacksonville?” '
LUCAS: . "rhe first time was bacE in '79."
DET. TERRY: v792"
LUCAS: "vYeah."
DET. TERRY: "Where did you come from then?"
LUCAS: l "I come from Maryland."
DET. TERRY: "Maryland?"
LUCAS: "yYeah."
DET. TERRY: *and, where did you stay when you first came to
Jacksonville?"
LUCAS: | "Uh, Louise Street, with Toole."
g ET. TERRY: Mwith Toole?™
LUéAS: "Yeah."
DET. TERRY: ~ "How did you meet Oottis?"
LUCAS: "I met him down at the missionary that got burned up."
DET. TERRY: "City Rescue Mission down there?”
LUCAS: . "Yeah."
'ﬂDETEQEEBRX:ath,?Did,Qtpisupg;n'tha:miég;onlgp?fu‘
LUCAS: "T don't know for sure. He burned alo£ éf buiiaingéﬂ :
up."
DET. TERRY: - "Yeah. How long did you live with Toole?"
LUCAS: " " von, off and on since '79 up until, uh, '82.™
DET.V&ERﬁYf-'.- ;Ai;iéhé,'during"ﬁﬁié time ‘period, from '79 tos 82,

"did you and Ottis run around together, pretty close
and everything?”

g UCAS "Cx yeah, we were together most of the time, me and him,ar
& couple of other kids."

DET. TERRY: "Freda and Frank Powell?”

LUCAS: "yeah."
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Page 2
Interview with hHenry -~

"We, uh, traveled most of Florida."

"Most of Florida? Anywhere other than Fioridaz" . . Coe

"Oh yeah, we went up to Texas and came up through... (INAUDIBL®

"When you came out to Texas, do you remember what month, year
it was on the first time you all came out to Texag?"™
"Well, we got here in, let's see, '81l, I believe it was."

"You weren't out here before '81 together?"

"0Oh, we were out here too, but as far as remembering what

I don't remember what went on out here. I remembser
being out here in '79. But, like I said, T don't know
exactly what happened when we got here. We were sort of

on the go in other words.”

"Do you go into the big cities or you Jjust stay in small
towns and things like that?"

"Oh yeah, we usually went to big cities. We've been to
Houston together and we been in San Antonio togehter and

uh, Del Rio, and other places down here around Austin area.”
"Austin?"

"Yeah."

"Henry, there was something about.a '74 blue Ford Stationwagc -

"Yeah, there was a Chevrolet, what it is."

"Chevrolet?"

"a blue Chevrolet Stationwagon?"
"Sort of a greenish blue."

"What hqppened to it?"

-"Oh, .that's the one I bought from Spence, and yh, it was .

sold to Ottis' brother.”
"Vern? Lavern Toole?"
|lYeah. n

"Let e ask you. I talked to you earlier on the telephone,
and you said Ottis had possibly killed some people or was
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D“ﬁxTEMQf(CGYD "present when some were? "

iUCAS; . 4fegﬁ, hé wés pgeéeﬁt when éoﬁerwere killed.™
DET.TERRY: "was that in Texas as well as Florida?"

LUCAS: "veah, Texas and Florida, and one of the girls down in

Austin, he was with me on it."
DET. TERRY: "Which one was that, do you remember ?"

LUCAS: "7hat was a blonde headed woman, but I don't know what her
. name'was.”

DET. TERRY: "was that the one they found behind the barn like thing out

there?"
TLUCAS: "Yeah, it was back right in there."”

DET. TERRY: "How did you meet her?"”
LUCAS: "1 picked her up off of the road.”
‘@ET- 'TERRY: "How was she killed?"

LUCAS: nche was (INAUDIBLE)...I told them the way it happened and

everything, but, for some reason they don't want to believs
me. n -

DET. TERRY: "How did it happen?”

LUCAS: "Me and the others got together and I told them that Ottis
was holding her like I showed you, you know."

DET. TERRY: "How was he holding her? Arms behind her back or what?"

i T heTaing i back aRd I stabbed her ifi the chest, v
and I stabbed her two times and the end result was that
che was stabbed over 30 times and I don't understand that.

LUCAS:

L

DET. TERRY: "What, did Ottis stab her too?"

LUCAS: "Well, he might have, but I got-back in the car after I°
Co .. . . _ had sex with her and I don't know what went on after that.

DET. TERRY: "0.K., did you have sex with her while she was alive or aZlter
or...?2" '

1,UCRS: "Afte-. In most of mine, I think vou'll find that T had sex
i A with “hem after death...you know, if there's any way of provi
it, you know. I don't know if there's any way of proving it
or noz."
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Interview with Henry Liucas

"Any particular reason for that?"

V“Well, I just preferréd it that Gay.

"No problems that way, huh?"

"Yeah, the other way T'm not satisfied.

"Now Henry, of course you know the major case out there
right now is Freda, and is there any particular reason
you think that happened or why it happened?”

"I don't know."

"Tt just happened?”

"T just don't know why it happened.
it happened, I don't know."

To this day why

"Well, let me ask you about her brothexr, Frank? You
know Frank is still under HRS down im Bartow. Was Frank
and Freda present when any of these things happened?

Oor did they have knowledge of them?"

"frank, I think was suspicious or something like that.

But, I never showed him any of them, and Freda, I don't
want to bring her in it cause she's dead.”

"Yeah, well, I understand that. Let me say this to you,
this is for my own benefit and uh, T didn't know Freda th=
well. I had seen her. In fact, I've seen you around
Springfield, up around Spence and North and Main, all in
that area and I recognize you now, I think, but, uh,

Ottis was present, uh?"

"ith most of them or all of them went on’"

"Not when all of them went on. I've been doing this for
33 years and this ain't something that just started.

“Well, let me-ask you this, was it malinly women- or..."

“wyeah, it was mainly women. "He.kilied so many- himself- *

you know...he defintely killed them because he would go
of £ with them and ncver come back with them... {INAUDIBLE

"pid he tell you he killed them?"”
"yeah, he told wne."

"pid he ever show you any of the bodies or anything?”

002398




3
TLCAS:
DET. TERRY:
LUCAS:

DET. TERRY:

LUCAS:

DET. TERRY:

LUCAS:

DET.

‘QEFUCRS:

DET. TERRY:

TERRY:

LUOCES:

DET. TERRY:

LUCAS:
DET. TERRY:

B X1 er-{- A

DET. TERRY:

LUGAS :

DET. TERRY:
_LUC2S :
DET. TERRY:

LUCAS:

Page 5
Interview with Henry L.

"Yezh, he did out on 1C, but I don't know where in the heck the body is

at, that's why I..."

was that our near Lake City?”

veah, back out in that area. I've been trying to visualize
exactly where it was at, but I can remember ... (INAUDIBLE) ...
and a service station.™

"nlright, do you have a pretty good recall about these thing:
that have happened, bascially what was going cn...?2"

"Yeah, it was so far out there though, you know.

» _.0f what they looked liké, what they were wearing and
everything?” '

"Wwell, I basically do. I, uh, picked up a couple of girls
that was probably down in your area and I knew what they wers
wearing.™

"0.K., you say this goes back for 33 years."

"Well, it was long before that. Like I said,..."

"You say this goes back for 33 years or longer..."
"a little longer .than 33 years.”

"pDid you have problems with animals when you were growing
and everything.”

uz

"Yeah."

"What type of problems did vou have?"

”*“géxual*prdbféms;%i'would&usually*kill.anima;aqfo; sex.

T had sex with them, and eventually it got to where I
went to human beings. I got involved with my school
teacher and I ended up killing her."

"bDoes anyone know about the school teacher?"

"Xeah,vthey know about her, but they ain't found her yet.
Bt T-khow thdt I told them .about- her. T S

"How long ago was that?"
"That was way back in '49."

wchanses are, they're not going to find her now."

"They got to find if she existed first and go from there.™
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"why kind of family life did you have when you were
growing up?" :

Twgell, a family life I didn't have. -1 growed up on my. .

own. "

"your mother and father. divorced?"

"No, they lived together, but my father didn't have no
legs and he stayed drunk and my mother, she drank and
was a prostitute. And, that's the way I growed up,
until it was time to get on my own."

"Did you and your mother get along?”

"No, we didn't get along. After my.dad died, why, T
went out on my own. I've been on my own ever since."

"Now, I think Ottis is the one who told me that eventualli-

you killed your mother. Is that right?2"

"Yeah."
"was she a dominating person?”

"Yyeah, she, uh, was insistent, you know...to live her
type life and I wanted to get married at one time and
che didn't want me to get married. She wanted me to
go back home and live with her and I was 23 years old
at that time and I blew up and killed hex."

"aAnd, how old were you? 23 at that time, you say?"
“Yeah'll
"and, that was where, in Michigan?"

"Yeah, Michigane!:. . ~. .. c T

>

"Where did you go when you got out of prison in Michigan

"well, the first thing I done was started killing again.
I went to Tancing, Michigan and killed a girl up there,
“went to Salina, Michigan and kilied two girls up there,

T went to Maryland, and I was o©n parole.” - . -
"You were parbled from. .. (INAUDIBLE)

"In Michigan, I was On parole for murder, and I was
killing up there."

"are they aware of all these cases up in Michigan
that vou told me about...S%alina...?"

"They sound the bodies and stuff like that, and they've
been down talking to me about it."

T TN TR T T I S Y T N T . e
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Interview with Henry Lucas

LUCAS - "The last time I was on parole, I tried to kidnapp two

DU . - .women, one little girl.and a woman and .they busted me.
on parole for that and charged me with attempted
kidnapping. Then, uh, I went back to prison and I
told them about what was happening and that's when I
spent 6 years in a State Hospital for the mentally '
insane, and I got out of there and they sent me back
to prison to do my time and..."

DET. TERRY: "Do you think they helped you in the hospital?”

LUCAS: "Just kept me there. They didn't try to help me."

DET. TERRY: "No thearpy or anything?"

LUCAS: "Oh, I went through thearpy and all that. I went thr@ugh
all kinds of thearpy."

DET. TERRY: "Do you think the people really understood your problem?"

LUCAS: "I ‘don't think so. I don't think half of them believed
me. "

{:>ET. TERRY: "In other words, vou had a problem, you knew vou had a

roblem, but thev. didn't want to face it, is that right?"
P . g

LUCAS: "Right. I kept insisting, you know, that they not release
me until they could find out what was wrong with me and
they talked until '75 and they said it was time for me
to leave. They said, 'You're discharged.' And the day
I got out on discharge, I killed four people that day."

DET. TERRY: "In Michigan?”

LUCAS: "¥eah." )

e rERRys vwds L6 Rour Wemen: pou KilTaded e e
LUCAS: | "Yeah, I was in Detroit. I went from Detroit to Washington

D.C. and killed a girl up there, from Washington to Baltim
and killed a girl there and went on back into (INAUDIBLE)
and I've got about four bodies around there."

. DET.. TERRY; ."ghé;e,is ;@;;é"
LUCAS: (INAUDIBLE)_
DET. TERRY: (INAUDIBLE) Maryland?"”
UCAS : "Yes. "
DET.TERRY: "ihat's up from around you have some family around there,

con't youz"

T Y mets e SN - TSRS T T T T - Seret iqee emra - S i imm e
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Interview with Henry Lucas

Q

_LUéﬁS; _ "Yeah, I thisom?'half—sistprs up there.”

BET. TERRY: "ﬁow do you and your half—siste:s aet élohg?"

LUCAS: "well, we use to get along gooz until I started having -
sex with my niece and then we fell out."

DET. TEZRRY: "How old was your niece?"

LUCAS: "She was 06 years old.

DET. TERRY: "pid you ever talk to your Parcle Cifficer up there about

' this or tried to get some help through him?"
LUCAS: "Not the Parole Officer. We cdidn't get along too good_"

DET. TERRY: "alright, is that when they transferred your parole down
to Florida?"

LUCAS: "No, when I was on probation down in Florida, uh, that's
when I stole that pick-up truzk up there in '79."

f}PET. TERRY: "Where was that, in Maryland?"
w . :
"LUCAS: "vYezh. I stole it in February of '79 and breocught it down

to Florida, and there's suppcze to be a girl in that aresa
when I got that pick-up.”

DET. TERRY: "Do you remember what area tha* was? Was it coming in 177"
LUCAS: "T was coming in on Highway 955.7

DET. TERRY: r952"

LUCAS: "Yeah that s WhELe Yulee is at."

R EE N LA TR T R R D i e et S T S
DET. TERRY: "Was it rlght off the expressway O did vyou get off of &32"
LUCAS: "I got off the expressway and went back out in the woods

there in some pine and a swarpy area and I killed the
girl out there. Not too far from that truck stop there

in Yulee."

* DET. TERRY" H-'"Did;yéu'leaVe thetrudk. there with her?":
LUCAS: "Well, the truck was in that area, about mavbe 50 or 60
feaet  from where the body was at.
)ET. TERRY : "flow did you kill this girl?"
LUCAS: "wish a knife. Ang, after I killed her, I hitch-hiked on

in to Florida and I went down intc, uh, let's see what's

thz name of the place...Mizni and I got to Miami and went
trzre and ¥illed a couple of cirls up along the beach area.
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%j %Jlnterview with Henry Lucas

"Where, in Miami?z?"”
"Yeah."
"las anybody from Miami talked tc you?"

ot

"No, they called down here and said they had a body out
in that area, the girl I described. But, they never
came and talked to me.” )

"How were they killed?"

"Well, one was strangled and one was knifed. She was
cut up pretty good."

"Do you remember what they had on?"

"One had a dress on-and the other had a bathing suite
on. One had gone out on the beach -~ the one who haad
the bathing suite on."

"About how old was she?"

"Oh,'probably about 22 or 23."

"Alright, where did you go after you left Miami?z™

"I come back to Jacksonville.™

"That's when you met Ottis in Jacksonville?"

"Yeah."

"You know Henry, I think from talking to you on the

phone that you told me there had been some homicides
in Jacksonville that you had been involved in and I

~~think you told me-about -att incident where vyou:broke -

into ‘an apartment to get some food or something."

"Right, and I found a girl who wasn't. suppose to be
there in other words, but she was there."

"You didn't know anybody was home, is that right?”
"No, I didn't krnow it. "

"iJas this an apartment on the northside, southside,
of town?z?"
n

"“7hat I wourld call the southside of town.

"what did this girl look like?"
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Interview with Henry L

*Well, she had long blonde hair, what you would call it blonde
and she was heavy built and.- uh, dort of, oh .I'd .say 5'6" to
6' or something like that, T wouldn't know for sure.” '

"Do you remember how she was dressed or her clothing??

"Well,I don't remember exactly what type of ciothing she had
on... (INAUDIBLE)

"Did she have on shorts or long pants or...?2"

"Well, the best 1 can remember, she had shorts on, best I
can remember."

vAlright, Henry, when you went in, the best you cam rémember,
where was this girl?" |

"the best I can remember, she was in the bedroom.

"What happened then?"

"Well, we were arguing and I didn't know she was there, but
when she found me, she wanted me to leave and stuff like
that and we started arguing and uh, we ended up in the kitch:
and that's where I stabbed her the first time and then she
went back through the house, through the hall, kack in the
other part of the room and I kept stabbing her."

"How many times do you think she was stabbed?"

"I imagine akout 10 or 15 times.

"aAlright, and like you told me earlier with these women,

did you have sexual relations with her after you stabbed
her')"

"aAlright, what did you do then?”

It wasn't while she
I wrapped her up

"That was after she was dead though.
was alive. Well, after I got through,

" in a blanket and took her where I called the pines back

_in, on. the southside there.

"How did you get her over there? Did vou have a car or
truck."

"I had a pick-up truck."

"Alright, I'm going to show you a picture, Iienry and I want

you 0 tell me if you think, to the best of your knowledge,

that this is the girl that we're talking about.”
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DET. 'TERRY: "Henry, talking about this girl, how old would yonu
- say she was?"
¥ -, . . o . i . . .
LUCAS: "Well, I would cstimate about 1% to 20."
DET. TERRY: "When would you say.this occurred?”
LUCAS: "ell, it was back in the first part of '79 or IO
DET. TERRY: "1'79 or 198027
LUCAS: "I believe 1t was *79."
DET. TERRY: "zbout the middle part, first part...2?"
LUCAS: "Oh, it was around anywhere from April to May, ‘sowm: - =
in that area."
DET. TERRY: "I'm going to show you a picture, Henry, and I wa:’
‘ you to tell me if you recall this girl and if yo:
ever seen this girl before?” .
LUCAS: "Alright."
g%ET. TERRY: ‘ "I'm going to show ydu this picture from the Shor
Office Intelligence Bulletin for 5-24-79."Y
LUCAS: "Yeah, that's the same girl.”
DET. TERRY: "It is the same girl?"
LUCAS: "Yeali. "
DET. TERRY: "0.K. I want you to read me the name off this bu.
here." :
R \I_-UGAS: Lo T U -""-a"That!S‘.uh -
DET. TERRY: "There's no doubt in your mind?"
LUCAS: "No."
~DET. TERRY: _ "Henry, in our conversation, you told me that vy~
been involved with some weomen at the beaches ar -
Now., were you-in, Jacksenviile in July of 1980727
LUCAS : "veah, I was in Jacksonville.”
ET. TERRY: "znd, you told me 2 woman had been killed dowr
égi ' the beaches area about July of 30. Where did
really meet this young lady?"
LUCAS: "well, I picked her up on, I think it was call-
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woman. I had seen her twice."

."You said blonde headed.. Was-it long hair, shert hair’

"Long hair."
"Do you remember what she was wearing?"
"Wwell, she had on what I call a multi-coleored dress.”

"You say you picked her up. She was walking down the
road, hitch-hiking or what?"

"well, she wasn't hitch-hiking. I just picked her

up and I told her I would take her home and uh,

I don't know whether she told me exactly where she
lived or not, and when I got to this area, I pulled
over to the ditch...”

"O.K., you say vou pulled over to the ditch, what
were you driving?"

"I was driving a green pick-up truck.”

"O.K., the ditch...where ycu parked next to her
house or where you parked across the ditch or where?'

"Across the street."”

"0O.K. What happened then?z"

"Well, I got out with her and we walked across the

ditch and when we got over there, I grabbed her
and I started strangling her and..."
"Did you grah her from bshind?”

Ciyean) SBa was giabbed From BEhind. ¥ Wheh T grabbld
her, she swung toward sort of sideways and I knocke:
her down on the ground you know, and killed her."

"What did you strangle hsr with?"

"I used part of her clothing.™ SRR .
"Ndw;'ﬁas this on the dfbuﬁd; on the ‘concreté or wheo.
"The best I can remember, it was on concrete."

"What happenad after you strancled her?"

"After I got through strangling her, I seen she vas
dead and I had sex with her.™

"On the concrete...was it light, dark or what?"
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Page 13
Interview with Henry Luc

%It was sort-of a dark area."

"after this happened, what did you do?"

"I took her purse, pitchca it over in the ditch and I
got back in my pick-up and left.”

"pid anything else happen. Were there any cars in the
driveway or anything?” ’

"Yeah, I pushed a car on top of her.”

"How did you get the car on top of her?"

"I took the pick-up and pushed it over her.”

"Now, I'm going to show you a picture Henry and I want
you to tell me if you recognize this girl."

"Yeah, that's the same girl."

"This is a picture of © _ o She was
Stabbed at Neptune Beach, Florida on July 'of 1580.
There is no doubl in your mind?"

"No, that's the same girl.™

"and, she's the one you picked up on Atlantic Boulevard?"

"That's her."

"Henry, you know, still talking about the Beaches Area,

you said there were two or three incidents down there.

Can you recall any other incidents?

aell, there was anothér.éne down there, what' youidall the
north end of the beach, in a wooded area.”

"Iike in a park area down there?"

"Yeah, well, I guess you could call it a park. The area
wac & Wwooded area back in- there. -She would have  been .
ir the sand dunes, something like that back in there.
There's a wooded area with a ravene in it and she woudld’
have been down in that ravine."”

"Do vou know what she looked like?"
"vYea*, she was brown haired, light brown hair, and uh,

about 5'1"or 5'2", about 19 years old, about 105 1bs.,
sowzthing like that.”
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Page 14
Interview with Henry Lucas

"I plcked her up on the bﬂapp- She was walking
down there and I got her and took her in the park
area.". : .

"What were you driving that night?"

"I was driving a pick-up truck. It's a green.
Chevrolet." :

"Had you been drinking that night?"

"Yeah, I had and she had been drinking too. We
drank beer." )

"When you got up to this wooded area you're talking
about, was it woods or a ravine or what?"

"No, it's a ravine."
"Can vou remember anything about the girl?"

"Yeah, she haé¢ a necklace on. She was a very pretty
girl.

"Well, what happened when vou got in the ravine area?"
"Well, uh, when we got down in there, T started havinc
sex with her and she didn't want to have sex. at that
time and I grabbed her with one of these what you cal:

a snare and that's where I strangled her at.

"What happened after that?"”

"Well.,.  after that L.had sex with-her and I. took.her,
- eclothes off and everythlnc and had sex with her and.

"You remember what you did with the clothes?”
"No, I don't. I think T carried them with me.”

“vSometimes did you? ~Did- vou carry them with vou
. Spmetimes2” . .. o .- Lo .
"Yeah, sometimes I carried them with me and sometimes
I did throw them away.

"O.K., you szid she had on a necklace. Do you remeri:
if it was a gold necklace of white nzcklace?"

"It was a gold necklace."
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"Did you take the necklace with you or did you
leave it there?”

"No, I ddn't take the jewelry."
"You left that on2"
"Veah, I left the jewelry on."

"Alright, Henry, I'm going to show you a picture
and you tell me if vou recognize her.™

"Yeah, that's the same giri."”

"No doubt in your .mind that's the same girl?"
"Yeah." |

"Look like the same general area or anything?”
"Yeah, same general area."

"0.K., this is a picture of Tammy Lynn Conners, whitc
female, 1% years old and it occurred in July of 198(C

"Henry, ir our conversation on the phone, you said
that you sometimes burglarized housess to get food
or something to go sell or something. Anything
stand out in your mind on any of these things?"

"Yeah, there's a house I broke into on what I call
the west side of town. It wasn't where I lived

on Bay Avenue, it was back the other way from there.
and, there was an old lady and she was in the house
when I went in." :

"Where was.she - in .the front, hedrobm, where?" =
"Bedroom. "
"What happened then?"

"When I found her, I took a knife and cut her throat.
She was cut from ear to e€ar.™ i

"pid you do anything elsé t6 her?"

"Yeah, I had sex with her.

"Did you do anything other than cut her throat though

"Well, I pulled hexr
into what you call

out of the house and dragged her
the livingroom of the house and

that's where I hadé sex with her in there.”

S e e R e e e o e
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Interview with Henry Luc

"Did you shoot her, beat her, strangle her?"

"Well, I beat her."
"Wwhat happened after that, Henry? Was there anything
else unusual you can recall of with the old lady, the
way you left her or anything?” .

"veah, I can remember cutting a pillow open and throwing
feathers over the top of her. Of course, I messed up tib-
house pretty good too."

"tthat kind of vehicle were vyvou driving at the time?"
That's the

"T was driving a brown Ford Pick-up then.
one we got from (INAUDIBLE)..."

"Now; Henry, was there anything taken out of the house
that you can remember?"

"Yeah, there was a clock and a t.v. set."

"What did you do with the clock and the t.v. set?"

"Oh, they were in the house on Bay Avenue and I left

them there."
"What happened to that house after you left there?"
"It was burned. Ottis Toole burned it,.

"ortis Toole burned the house and the t.v. and the

clock were still in it?":

ll‘Yeah' "

"Do you remember about when this happened?"

el T T P AP

it was in tho mornlng_

"Was it day light?"

"Yeah, it was day light. It was in January of 80."
"How old ‘ould vou say the old lad y was roughly?"

"Oh, she was up in hﬁr 60 S oOr 70 s. She was cuite
0lg."

"Henry, l=t me ask vou, why did you put the feathers over
her?"

"I don't kXnow really."

Just seern like the thing to do at thz time?”
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Page 17
Interview with Herry Luc

"Yeah, I just covered he;,@puin cher.wqrds.f‘
"You said you left her in the iivinéroom?" ”
"Yeah, in the livingroom."-

"Now, what did you say you took out of the house?"
“aA t.v. set and a clock on the mantel.™

"When you said you cut her throat, was that with one of your
knives or one of yours?”

"7+ was with one of her's."

"you said the t.v. and the clock were in Ms. Hall's house
on Day Avenue, and this house has since been burned.”

"Yeah, it's been burned.”

"So, the clock and the t.v. and everything has 'been burned
up in the house?"

"probably, because all my room burned.™

"Alright, Henry, on this westside old lady. I'm going to
show you a picture. 1It's a picture of a Jane Collins, a
white female and she's 76 years old. T want you to tell
me if this is the lady we're talking about.™

"yeah, that's the same woman. "

"There's no doubt in your. mind?"

oo R AT L R e R SR Lo s PTIPER

"Henry, in talking about these cases with burglaries and
everything, did you ever have an occasion to rob a business
or anything like that, and did someone get shot or beaten
or anything?" '

"Yeah, I've had & motel up there.”

"ahou? when was this?¥ . T T

"That was in November of 1979.°7

"Do vou know where this motel was?"

"yeah, it's on 1 North, uh...there, as vou're coming to
Jacksonville. ™

"Us-1i Horth?"

"YGE!,}‘.. [
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~"But, you definteiyfrecall her takiﬁglé

"Do you remember the name of the motel or anything?"

"I can't recall the exact name. It was on the right
hand side coming in there.™ 7~ L S

"That's going outb of town?"
n Riqht. n
"What happened in that?"

"Well, 1 remember a girl shot at me. I had went in anz

tried to rob her and she had t0ld me the money was in to~

back and when 'I was going back, this girl shot at me,
and I turned around and shot her."

"what kind of gun were you using?™
" was using a .38."

"where was the girl when this happened? Where did she
finally fall and everything, do you remamber?”

"Tn the bhest of my recollection, she was lying next
to a bed.”

"Do you remember basically what this girl looked like
or anything? Or, how old she was?"

"Well, she was brown headed, about 5'9" or 5'8%, 130 to
135 1bs. She had on sort of a dark black t-shirt, a
pair of black jeans."

"Do you remember all this bescause she shot at you or
is your memory just that good?"
"No, I think good, as far as being that good."

EY - ’,

Couple'of'shSté'
at youz"

"yYyeah, I defintely recall that.”

"what were you driving at that time?"

T unf was driving an oldsmokile. Cruiser at.that time." -

"Where were you living at that time?"
"Over there on Bay Zvenue."

"nbout what time did this occur?®

"Uh, that was in the morning around 10:00, no, mayhe
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Interview with Henry Lu¢

before thcn. That was back in the éarly hours of

the mornlng

"But, you defintely-rémember belﬁg at a.motel.ég Ust.
"Yeah, it was a motel.”

"and, she shot at you and you shot her?"
"Yeah."

"Henry, going over all these cases, is there anythingy
else you cam remenber?™

"Yeah, there-was a glrl on 5th.Street, what I call
the south side of 5th Street and uh, that was whan
I was living on Vegas,that was back in 81.

"When was it? January, February, March, April, May?"

"That was April.”

"Have you ever Sseen this woman around bafore?"

I've seen alot, pushing around a buggy,
stuff like that, tin cans.

"Yeah,
collecting garbage, Jjunk,

"She had been stabbed several times. ™
"was she sexually assaulted after she was stabbed?"
"ag far as I can remember, she was.”

"Where was she left?”

"She was left in an, alley.

"Well,

"You sald Ottis had been 1nvolved 1n som° hbﬁiéidést
Do you recall any of those?"

T don't know if
It was on out

"Well, most of them were out on 10.
it was Jacksonv1lle County or not.
quite a ways.

"Are-there mhy more -that you .can remember?™ ...
he had a old lady one time."

van old lady? Where was this?"

"It's sorta on the west side of Jacksoville.™

"He killed an old lady on the wast side of Jacksonvi
How did he kill her?”
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Page 20
Interview with Henry Luc

"Well, best I can remember, he béat her. Uh, I don't

know exactly what with. That's when we were doing our
jumping. We were running around together.®

"Going back to this lady in the alley. Henry, T want
to show you a picture heLe and see what you thlnk Tcil
me if this is the lady we're talking about.'

"Yeah, that's the old lady.”

"That's a plcture o. Is that the same cne
we're talking about?”

"Yeah."
"o doubt in your mind?"
"Yeah, that's the same one. She had been raped too."

"Are there any cases you remember, any break-ins to
houses or anything that...?"

"Yeah, I got..."

"one that a girl was killed in or anything?"

"Yeah. [H

"Henry, going back to these burglaries., Are there anymore
that come to mind that we haven't covered or anvthing like
that?"

"Yeah, there's another one, but I (INAUDIBLE): ‘

. There was a’ blopue headed woman or long brown hair.
In the bOdroom, ‘fext "to a bed. - T stadBbed her” several -
times.'

"pid you break in the house?"

"Yeah, I broke in the house.”

"about when was this?"

"vaah, that was back in Dﬂce ber of 80."
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Page 21

Interview with Henry Lucas
"Somewhere around December of 20."
"How old do you thlﬂk thls woman was’"

"Oh, .probably 27, maybe alittle younger, I don't
know exactly."

"You broke into the house. She was already in
the house or what?" ,

"Yeah, she was already iIn the house. She was in
the bhedroom. We wrestled around alittle bit and
T ended up stabbing her.”

"Alright, was she sexually assaulted after that?"”

"Yeah, she was sexually assaulted.

"0.K. Henry, I'm going to show you a picture. This
is a plcture oL I want you to tell
me if this is the same woman we're talking about.”

"Yeah, that's her."”

"No doubi: in your mind?"

"No. ”"

"Heﬁry, going over all these cases, maybe some of
them run together and everything, but is there
anything else in the other cases that you can think

of that I haven't covered?"

"Well, there's one on back on the beach again. That
uh, Pablo Beach, out in that area.”

"Tt's out on the road, beach like."

"What happened on this case?"

YShe was stabbed and uh, she uh, had been left nuds
l;ke and she .had-sgx,. uh-, the gl*l was-.agbout 125
1bs. maybe, brown hair, about 51" or 5° 20

"How ©ld would you say she was?"

"Oh, maybe 25, som=where around thare. Maybe not
even that old."

"How did you run up on this girl?"”
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Page 22
Interview with Henry Lucas

"1 picked one up at the beach and carried one back out in

T R

"Did you take the clothes with you after she was kille@?"

"T think I did. They might have been left in the area ocut
there. I don't remember taking the clothes.™

"Henry, is there anything else vou can remember in any o-

—n

these cases” .

"Well, it's pretty difficult to give you detail for detzil,
you know on account of there's so many of them."

"When did you...you say you and Ottis kind of made a tour
of the country side?" ' i

"Yeah, we made a whole tour of the country side."

"What about uh...where all did you all go, up north or
anywhere elge?" .

"Yeah, we went all over the north, out Texas, out in

Arizona, uh, New Jersey, Pennvslvania, Maryland. We'vs

been all over as far as traveling. That's when we had
the children with us, I think, and we traveled the
Cquntry." (ANOTHER SENTENCE INAUDIBLE)

"Have y ou told the authorities in these other places akout
it? Have they talked to vou about it and everything?"

"I got to go down and identify the places and all for
Houston where I left girls. I've got to go to California
and identify some places out there.”

"vyou haven't been out to California'yet?"

"No, not yet. They've been over there talking t6 me“ard

want me to identify the places."”

"are the Texas people going to let you go out to California

"Well, they'll have to eventually. They've got SO many

warrants on me, just like Denton's - going to do today.
. They'1ll bave to let me go."., - e :

U211, mavbe we ought to file one of these cases and ge-
vou to come back to Jacrkscrville to show us scma sopots.
Czn vou do that?"

"o yeah."

“Biei, you're going to Dentor today?”

i e et e St Bl e e el ot e ot e s e S
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Interview with Henry Lucas

"
-~
-

LUCAS: "Yeah, I'm suppose to."”

DET. TERRY: "Well, how léng have you been over here in Mohtagué?"

LUCAS: - v"gince June 1llth. T!ve been down to Georgetown and
identified one place down there. They brought me

back here and I'm going to Vista today."”
DET. TERRY: "Are you going to.have your hearing over there?"

LUCAS: "I guess so, sometime tommorrow. Suppose to be
appointing me an attorney."

DET. TERRY: "Are you going to plea to the cases or you going
to take a shot at it? See if you can beat it?2?"

LUCAS: "No, I've got to fight them cause, in order to show
my medical history, I have to, so the Judge won't
come up and say, 'Well, you've piled guilty to them,
you've got to go to prison.'”

é:i)ET. TERRY : "So, you think by fighting them, you'll have an
opportunity to get some medical help, is that right?"
LUCAS: "Yeah, that's right. I need medical help, there's
' no doubt about it."
DET. TERRY: "Yeah."
LUCAS: "I'm hoping eventually that 1'll be able tao prove what

I say is true."

- BET...TERRY:, ...... "Now, Henry, I'll try fo get over to Denton and seg you
‘ " tonight and if “there's anything élse you ‘can think of,
I'm going to give you a card and you can get in touch

with me. They'll let you call me.”

LUCAS: "O.K."
DET. TERRY: "1 appreciate your helip."
DETECTIVE TERRY: "It might be noted before concluding that Lucas recalled

one more case and will be recorded on thes other side orf
this tape.™

@ET. TERRY : "Zenry, this case we're talking &bout, describes the area
to me where it occurred?”

LUCAG: "Trilg auyar across the railroads at a school where this

002417



{:?

LUCAS (CONT)
DET. TERRY:
LUCAS:

DET. TERRY:

LUCRS:

DET. TERRY:

LUCAS:
DET. TERRY:
LUCAS:

DET. TERRY:

‘{:}UCAS:

DET. TERRY:

LUCAS:

LUCAS:

. .DET, TERRY: . ..

LUCAS:

DET. TERRY:
LUCAS:
DET. TERRY:

Juc AS:

DET. TERRY:

Page 24
Interview with Henry Lucas

"couple of houses are... housing complex.”

"Is that ARWHite'heigberhood?";

_"No, a black neighborhood.”

"What were you doing over in that neighborhood?”
"{ was going all through there picking up junk,
and she wag...I spotted her and uh, I raped her,
and she was beaten to death.”

"She was beaten to death? What did you beat her to
death with?"

"I had one of thése tools like...what ydﬁ-cali a club.
"When did this occur?" |
"That was back in April of 80."

"aAlright, do you remember what this wo&an looked like’

"Yeah, she had brown hair and uh, sort of a grayiéh,
bluish type blouse on, green pants and.

"about how o0ld was she?"
"Oh, she was in her 50's, at least.™

"you say you beat her to death. Was she sexually
assaulted after vou beat her?"

"Yeah, she was sexually assaulted.“

. "Did you cover her up after you killed her or dld }ou
“18ave’ HEr “lying -6ut i ‘the:open?® - . . .1 e o P

"yeah, I left her lying out there. She had part of h-
clothes on. She had her underclothes taken off."

"Now, Henry, I'm going to show you this picture and
I want you to-tell me_if this is the.woman wve're
tqlking about. This - » *

"Yeah, it's the sams woman.

"No doubt in vour mind that's the same one?”

"No, it's the same woman. "

"Henry, you said that Ottis has committed soma
homicides of his own."
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Page 25
Interview with Henry Luca:s

"Yeal,” he's committed homicide of his own.™""

"Were you on any homicides that he committed .in
Jacksonville?" . :

"Well, the one that was burnt. He died from burns.’
"Which one are we talking about? Who died from burcs
"Well, some old man in his 50's, somewhere around th -

"Black, whitez"

"“White guy."

"When did this happen?"

"That was back in December of 82. He set fire to ar
apartment house that burned on Century Street and u-
we were hiding over there in the back aliey there
when he set the fire. We went around back up on tr:
front out there and the Fire Department was there
fighting it. They brought the old man out there on
the front porch and tried to save his life, but the-
couldn't."

"When did you say this occurred?"
"In December of 82."

"December of 822"

"First part of December. ”

- "How 'di:d--he set-Ffire to-the housa?” . -, im.e ..

"Well, he poured gas in the hallway and set it on
fire."

"Why, was this Betty Goodyear's place over there?"

"Yeah."

"Why did he set fire to the house?"”

"Well, I guess he had an arguement with some of ther
over there and he wanted to...Ottis is gueer you k-
and he wanted to have sex with some of the guys ove:r

there and they wouldn't do it."

"Did you see him pour the gas in the house?"
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Q:) , Interview with Henry Iuzas

o
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LUCAS :

EE .-

"Yeah, I seen him. He took it out of his car and went

and poured it."
DET. TERR?: "Were yoﬁ there when he set the gas on fire?"
LUCAS: "Yeah, I was there."
DET. TERRY: "What did he say, anything?®
LUCAS: "Well, he said something about burning the son-of-a-bitch,
or something like that."”
" DET. TERRY:  "Do you think he knew the man was in the back room?™
LUCAS: "Oh, he knew that everybody was in the house. There
was a whole house full of them. They had to jump out
the windows and everything else to get out.™
DET. TERRY: "Where did you and Ottis go after you set fire to the hous
. DUCAS: "We rode around ‘about 2 blecks and com=2 back up on, jus:
kj across, uh, what you call down there next to the office
v down there and we come up from there and walilked back uop
to where they had the fire at and he was asking me whethe:
the o0ld man got out or now. and I said I don't know. I
didn't know there was anybody left in there, and so he
went to the Fire Department or somewhere over there and
asked them if the o0ld man got out, and uh, they want
back in and got the old man and laid him out on the porch
and were trying to revive him out on the porch. I don't
know whether they did o6r not. He died later on."
DET. TERRY: "Was Ottis on any of these cases you told me about?"
““Lucas: 7 Y WWéT1, “some probably down. .. (INAUDTBLE) e
DET. TERRY: "Was he with you on any -of the Jacksonville cases?"
LUCAS: "Not in Jacksonville, No."
DET. TERRY: "Now, you understand your Rights and evervthing? You've
..been advised of your,K Rights,and evarything?" . = .
LUCAS: "Yeah."
DET. TERRY: "Henry, prior to talking about these cases, it's my
i understanding from talking to you that your attorney has
o advised you not to give any written statem=nt or sign any
written stetement without him being present. Is that

cerrect?”
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Page 27
Interview with Henry Lucas

) "Right."

"gince I've been here talking with you, you haven't
taken any written statements or anything. You haven't
signed any written statements?”

"That's right."

"How many homicides Henry, do you think we're talking
about total?"

"Well, probably all together, about 156 in the United
States.”

"Alright, you told me that here recently you were
examined by a doctor and what was the Judge's finding
based on the doctor's examination?"

"Well, he found me competent to stand trial, but he
says he's undecided on my mentality, whether he thinks
I'm insane."

"He thinks you're insane, but he found you're competent?
"Yeah. And, he said that as soon as he sees the medical
records back from Michigan, he'll look over them and he'

be able to give the cause and everything of the crimes."

"In all these cases you talked to me about Henry, is ther
any doubt in your mind about your involvement."

"No, there's no doubt, whatsoever. I know the people.
I can't .get the people out of my mind. TIt's like

-isemething fnra mevieds:like .watebing .a movie. over .and

aover."

"Yyou say your memory and recall is pretty good on these
things?"

"Yeah.“

- mind,-you were in Florida fer about:how long, in

Jacksonville?"

"I was in the Jacksonville area from 7% until 82, January
of g2."

"—et me ask you something, just to clear up a little poi-
in my mind. Now, when Ms. Harvey died, Freda and Fran
-rent to live with their mother, right?”

1o
o

"vo, they went with me first. Me and Cttis and Freda an.
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Page 28
Interview with Henry Lucas

"Frank. We all went together."

"Where did you all go?"

"We went to Texas, all the way out into Arizona, uh,
back up in ‘Maryland, New Jersey, Pennsylvania...

(INAUDIBLE)

"During this time you were traveling with Freda,
Ottis and Frank, were there any homicides committed?

"Yeah, thare were some committed. On down here in
Texas."

"Did everybody traveling at this time have knowledge
of these homicides?”

"Well, they had knowledge of it."

"Now, after this trip, that's when Freda and Frank
went to live with their mother, right?"

"Yeah, they were taken back to Maryland to live with
their mother".

"That was Drucilla?”
“Yeah. n
"

"and, she lived down in. ..

"she lived down there in Arbondale.,”

“Alright, and: then.when she-died, she ceommitted suiel.

Ts that right?"
"That's what I heard."
"and, then they were put in a HRS Home, right?"

"Yeah, some kind of ¢irl's school and a boy's school.’

"ILet me ask you this, How did Freda get back to
Jacksonville? Did you and Cttis go pick her up?”

"No, we didn't go pick her up. I'd been down there
before talking to her and my Rad, her step-dad, and
we had come back to live in Jacksonville and we wers
living on 1lst Street and we moved over on 7th Strest
and scme woman and Freda comt walking in the door wi
Vernon Toole."
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Page 29
Interview with Henry Lucas

"That's Ottis' brother, right?"

"Right, and she said she had run away firom the-girl‘s
school and nceded 3 place to stay and I said and T
said, 'Well, you're always welcome with me, you know
that. '™

"How long did you and Freda have a sexual relationsiip?

"Well, from Lee Street..."”

"How old was Freda when this started?”

"well, when we first started about 9 years old. I
think 9 or 10 or somewhere around there."

"pid Ms. Hall bave any knowledge of this?"
"She knew it, but you know,...(INAUDIBLE}

"are there any other cases Henry that might be brouzht
to mind that I haven't discovered?"

"I got some old cases like I say, but they're out on
10, going down towards Tallahassee, down in that aresa.

"Wwhat kind of cases were these?"
"come women's cases out in that area and some men's
cases which Ottis did. He showed me a body out thsare

in one of the ditches."

"Were there any men that you killed out there?"

NG, T d1dR'E kill any ien. SThEt*S something I

very seldom do, unless it's an emergency and have
to do it."

"Henry, on these cases that you told me. about. You
told me they occurred all over the United States, zou
said vou never sexually.assaulted or raped a woman whi

~.she was alive, is .that right?"

"No, I never did. Not if I knew she wz2s alive."
"Is there any reason for that?"
"Yeah, I just can’'t enjoy live sex.”

"Henry, I think the term they use for that is
necrorhilia or something like that."

R S T TR e T T T T M

R T T R A TR P TR, T S T Y TS e
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Page 30
Interview with Henry Lucas

"Sdﬁefﬁihé like that."”

"Jave the doctors said anything to you in reference .to
this?" ' '

"Yeah, thev said something to me in reference to that, but
they said they've got to be positive about it. OF course,
the doctors in Witchatal, they examined me too and they
said T had some type of disease. I don't know what kind
of disease it is. I'd like to get rid of it."

"Alright, it's my underatandlng that you're g01ng over to
Denton this afternoon.”

"Yeah, and I hope they bring me back this afternoon."

"They'll talk to you about it tommorrow. In any event
that later on in the future, I don't know how far in the
future it'1l be,would you be willing to come back to
Jacksonville and.

"Yeah, I'll come back anytime. I'm not going to fight

any extraditions or anything like that."
"ITs there anything else you can think of, or anything you
would like to talk about?"

"Not that I know of. I just hope that Ottis has started
to realize his problems and realizing that he's got to
have help too. He's got a problem too.

"Tt's my understanding from talking to Ottis that you and
Ottis had a2 homoszxual relationship, is that rlgbt’"

. R T T L I TR IIPTERL RN R S

"Well, that went on from 79 until 82. We were together
all the time and he always had sex with me. We lived
together over there on 7th Street, we lived together on
Lee Street, we l1ved tOgELhDr on lst Street and uh..."

"Was Ms. Hall aware of thlS relaLlonshlp?“

it

"Oh veah, she knew of it.

"new on the cars, you and Ottis used,
of the cars come from?™

where 4did the majorit:

"Weill, I bought alot of them from Spance, and Hs. Hall bouet
cars fro— Snence and a pick-up truck from Epence, and we
us:a Bob's red and white Cadillac, when Spence was driving
it. We used thet for some of them.™

fr] )

002424



-
&

l//
.

DET. TERRY: .

LUCAS:

DET. TLERRY:
LUCAS:
DET. TERRY:

LUCAS:

o

DET. TERRY:

LUCAS:

DET. TERRY:;

LUCAS:
DET. TERRY:
LUCAS:
DET. TERRY:

LUCAS:

DET. TERRY:

@LUCAS :

W J

"How far off did this happen?”

Page 31
Interview with Henry Lucas

"Now, on the majority, now let's get back to the cased
we're talking about at the Beach. ' You said in these
cases, that you used the pick-up truck, right?”

"Yeah, a green pick;up."

"And you said you picked up junk and stuff like that.
And, that's when you used the pick-up truck riding
around town?"

"I've been all over Jacksonville from the Beach area
to all the way to...I guess you'd say every bit of
Jacksonville. " :

"You say that these things that occurred were just a
spur of the moment thing, you saw the person out
there and..."

"Yeah, if I saw them and there wasen't anybody else,
they're mine.”

"Alright, you told me on the phone that there was a
case with a girl out there at one of the navy bases.
Do you remember if that was the Naval Aix Station or
Cecil Field or...z?"

" think it was Cecil Field. It was out there where
me and the gang were putting on roofs at. I think

it was Cecil Field. She had been rapsd and killed
back out in the pines.”

"Oh, probably 30 feet maybe.®

"When did this happen?"

"That was back in about the middle of 79.7

"And, you glsq told.me abqu# a car in.a barro§ pif_n

LY

"Yeah, that was the car I found on 953, going south.
You go out there about, well it's a way out there.”

"Duval County?"

"Yeanh, towards old Duval Dump use to be. Somawhere
out there."” :
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Page 32
Interview with Henry Lucas

IQETQ TERRY: "Do you know what it was near? Ahy-roaéé?"

LUCAS: "Well, it runs right beside 95. There's a big

o electric, some kind of electric motor place there,
I think. Then, back behind that, on back in there
is a dump. She's back there in the lake, back in
there next to the dump."

DET. TERRY: "When did this happen?"

LUCAS: "Well, that happened in '79 too. Thé last of '79,
I believe it was."

DET. TERRY: "Is she still in the car?"

LUCAS: "Yeah, she's still in the car, or was when I left

her there."™
DET. TERRY: "What kind of car was it?"

LUCAS: "Tt was a bodge, a later model. It was Jjust a Dodge.
It went off the bank and it ended upside down in th=

‘ . lake."

DET. TERRY: "Was it & new Dodge ét the time in 792"
LUCAS: "No, it was a later model, but it was a Dodge."
DET. TERRY: "How did you meet_up with her?2”
LUCAS: "Well, I met her up on the road. I had car trouble
and she stopped.”
© DET. TERRY: - 'Is there anything else you can think of2" =
.LUCAS: | "Not off hand I can't. I got all these other
cases running through my mind right now."
DET. TERRY: "Henry, I understand vou're doing some drawing."
LUCAS: "Yeah, I've tried to draw some of my victims."
“BET, 'TERRY: " T "Have you drawn any of the victimé in Tack'Sonville?™
LUCAS: "MNo, I haven't started on them vet. They haven't

been that fresh in my mind. Probably in the next

waek or so, I'll probably draw every one of them.
Anvhow, I don't know how it is, but the more I talk
about it, the ¢learer the picture, vou know."
DET. TERRY: "Henry, at the time these things happened, what
were your feelings after ithey had happenzd?”
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Page 33
Interview with Henry Lucas

"1 réally...T hated that it happencd, you know, but as far

as having remorse, I didn't have any remorse about it.
There was nothing I could do. Every time T would kill
somebody, it would hurty, vou krow. TLately, it's been
driving me up the wall. There's nothing you can do
about it. You have to go back through that many people,
you know, and then on top of that, vyou have to see that
many more."

"But, you more or less did recall the incidents and where
they happened and how thevy happened?"

"Yeah, I can recall how I do it really. Like I said,
there's so many of them, they just seem to come back.
clear as crystal."

"Let me ask vou this Henry. In all the law enforcement
agencies that you've talked to, including me, have you
ever talked to them about any cases that you said you

committed, but actually didn't do?"
"Yeah, I don't know why, but I have. I have done that.”

"Have you told me about any cases that you've committed
that vyou actually didn't do?"

"No, those are all mine that I teold vou about. When the
cases come back to me that I actually didn't do, I usually
tell them about it."

"Henry, do you think your competent to stand trial?"

"well, I don't suppose T understand everyvthing that went on
over there yesterday at all, I tell you.™

. S P T T

"Where were you yesterday?"”
"I was in the courtroom.”
"Over here in Montague?"

"Yezh. They went over soms papers yesterday. If you
ask me what all those paders were, T colldn't tell. you.":

M

"With all the papers I se

com= throuzh, I cdon't know what
-
thay are either sonmstimes.”

"Was Bill Ryan over there with you vesterday?™

"Yeah, he was in the courtroom. I szen him, but he wouldn’':
comz talk to me arfter court. z=s busy, I guass.”
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Page 34
Interview with Henry Lucas

"Yeah, I guess he was busy. IJsn't he a Texas Ranger?"

“"Yeah." n

"He's gof a pretty big area to cover, you know.
"Yeah, he's got four counties.”

“Is he the only ranger to cover this area?"
"Yeah, he's got four counties to cover.”

"Now, Henry, to the best of our knowledge, we've
been through all the cases that you can remember?"

"yYeah, that's all I can remember."

"T think we talked about one earlier down at the beach.
Weren't you telling me about a woman sitting on a bla:r’
down at the beach, but vou said yocu're not sure?"

"T'm not positive, but everything fits to a t as far
as the girl T left. I had sex with her and then her
clothes put back on her."

"But, you said earlier that you never took any of the
jewelry?™

"No, I never have.

"But, you might have taken the clothes and thrown them
away somewhere?"”

"Yegh " - R LAY S L T R R R
*Any reason for that?"

"No, it's just something I been doing for years. I
just gather up their clothes and throw them away. T
don't- knaw why I do it. I don't think it'll cover
the girl's 1dent1ty or anythlna like that.

"I notlce in some of thc:e cases, hbenry, especially th=z
ones at residences or something like that, that the
person who was left was probably pretty easy to find.

Did you do that intentionally?”
"Well, I guess T did. Alot of them I would leave, well

in about every one you might say I've done, has been
left where they could be found.”
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Page 35
Interview with Henry Lucas

"Any reason for that?"

"Not that I can think of. I just uh, did it in
an area where they could be found and I dan't
know why I did it."™

"Now, Henry, when we were talking earlier, we went
through a couple of burglaries where there were
women you killed, went through an armed robbery.
The reason vou did these burglaries...I mean, most
people, when they burglarize a place, they get
something to sell, what was your motive?”

"Well, mostely to get something to eat. Anrd, alot
of times I would go hungry, you know. Like I said,
Mrs. Hall would have money, but she didn't have
enough to buy food and I use to steal stuff and
get food for the house. I'd just tell her T sold
some junk and she didn't know the difference."”

"Did she go out and pick up junk too?"

"oh veah, she would go out and pick up junk tco.
I never would do nothing when she was with me."

"What was your relationship with Mrs. Hall?z"
"We was just friends."

"It didn't go any further than that?;I

"No, no, she were just friends."”

“a W [ T

"The best. I mean, she treated me just like a son.
I guess just about every car I've ever had, she'd
go down and buy it for me. She's just that type
of person.”

"Henry, I1've noticed.that one person you haven't
talked much about is Freda. I guess you met rredz

"Yeah. Yeah, she was a wonderiful cirl, I tell vou."
"You and Freda came ouh to Texas, is that right?"

"Yaah."

"Where did vou live cut there in Texas?"
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Page 36
Interview with Henry Lucas

vWe lived over here in Stoneburg in an apartment over -
here."

“"pid you ever live out at a ranch, or anything?"

"hﬂll

"Yoah, I did with one girl.

"Where were you and Freda living when Freda died?”
"We were living in Stoneburg.™

"In an apartment?"

"I guess an apartment.

"Did you all just have an arguement?”

"Yeah, we were starting back to Florida and we had been
all over Texas and we had an arguement and -she ended up

getting killed. There really wasn't no sense in it, you
know."
"Henry, out of all of them, that would be the one that

bothered you tlhie most?”

It does bother me, as far as all of them. That's the

only girl that I can honestly say that I really loved."
"pretty cute little girl, wasn't she?"
"She was the hest.”

Freda's brother, hig relationship to
Dld he have a Howosexual relatlonshlp Wth hll?"

"Wnat was Frank's,
Ottls°

'we had a sexual IElaLlOHSth tluh hlm 0*t15 was
gueer, you know. Of course he treated them all like they

were dogs, really.

"Henry, getting to this fire deal.
sssibility that it did go to courc
acainst Ottis then?"

If there was any
- would vou testify

I'm not going te lie about it. If =

”’o helL 1lth it.

Gon't want to admit to it, I'm noi coing to lie about 1it.
I mean, I even told Betty Goodyear that. I run off with
211 of her car keys one day (LAUGCHEING).™

"ii~at about her two boys?”

"1 never knew too much about her bovs. T was working on
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Page 37
Interview with Henry Lucas

one of their cars one time. T waz fixing their
cars. It was left on 7th Street, 1 don't know

if she went back and got it or not. Of course,

T never did get to finish the car. I was going

to put in a new clutch and everything in for them.
I never did get it, I got the trensmission and then
I never did get the clutch.” '

vIs that about the time vou came out to Texas?"
“yeah, but I wouldn't have left even then, you know,
but I understood the Police was looking for me. I
disappeared.” -
"Well, Henry I appreciate you talking to me."

"Well, I would just like to get my cases cleared up."
"0.K. Henry, like I saicd before, +here's no doubt in
your mind that these cases you told me about happene

like you told me?"

"No, there ain't no doubt whatsoever - not in my mind
I hope I don't leave none in yours."

"No, I just want to clear it up. I don't know if
you'll ever come back to Jacksonville or not.”

“"It's hard to tell. Well, if you see Ottis Toole,
yvou tell him I said he had better get his life
straightened out."

»

"Well, Ottis is go]'_ng‘rtp be gone for a little. while.
He got 15 and 5 consecutively. ' Thé way yséu talk, -
he might feel at home over there in prison, right?”

"Yeah, he'll be at home. He won't have nothing to
worry about over there."

"0, K. Henry, I'm just about ready to do to Denton,
_so,we'll go ahead andﬁcogc}uﬁe_this."

"Alright.”

--END OF THTERVIIVW--
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